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Correction

Correction du 1" EXERCICE:

1) a)
Equation de la réaction | 44£ + 300, —2A48,05 + 3
états | avancement Quantité de matiére (en mol)
Etat initial 0 8 9 0 0
Etat de X 8 — 4x 9-3x 2X 3X
transformation

by Dans le cas o0 lavancement x=2rol, les quantités de matiére neny d'aluminiom et ofcoy) de dioxzyde de
carbone restant sont:
AAN e = B— 4% 2= Dimad

RO e = 9= 3% 2= 3mal

ch Dans le cas o lavancement z=3mol | déterminer les quantités de matiére fpan daluminim et nicog) de
diozyde de carbone qui ont réagit.
(Al =4x=4x%2=_8mal

rICO) = 3x=3x2=fmal

d) En supposant gue 'aluminium est limitant (&8 -4z, =0 = Zp, = 2mal
En supposant que COg estlimitant  9-3xp,., =0 = xpy = Imad
On a:imal <3mol donc: x, = 2mal et c'est 'aluminium gqui est le réactif limitant.

Correction du 2°M° EXERCICE:

1) a)
Equation de la réaction LA+ 50y, = 3070y 4+ 4 50
états avancement Quantité de matiere (en mol)
Etat initial 0 2 7 0 0
Etat de X 2—X 7-5x. 3X . 4x
transformation

b) Dans le cas ou I'avancement x=1mol, les quantités de matiére n(CsHs) et n(o)restants.
N(C;H3) st =2 — X=2—-1=1mol

n(o,) =7-5x=7-5x1=2mol

restant

c) Dans le cas ou I'avancement x=1mol , déterminer les quantités de matiere n(CszHs) et n(0,) qui ont
réagit.

n(C3H8)

n(0,)

réagit =X =1m0|
=5x=5x1=5mol

réagit



d) En supposant que CsHy est imitpe3idi,com (2go o alg) 3m Jroai A

En supposant que Oz estlimitant . 7 - 52, =0 =  xo.= % =1,4rol

On a:Ldmol < 2mol donc: xp,, = Ld4mal et c'est Op qui est le réactif limitant.

g) le bilan de la réaction.
TR, + SOy — 300y + 45,0
états Quantité de matiere (en mol)
Etat de final 0,6 ‘ 0 472 . ‘ 5,6
Correction du 3°™® EXERCICE :

1) Equation de la reaction : 248+ 35 — A8, 5

Les coefficients stcechiométrigues de la réaction sont: 2 3,1

2) le tableau d'avancement de la réaction:

Equation de la réaction 2 Al + 35 ——= A5
états avancement Quantité de matiere (en mol)
Etat initial 0 0,08 0,09 0
Etat de X 0,08 —2x 0,09 — 3x X
transformation
Etat final Xmax 0,08 - 2x,,., 0,09-3x,,, X max

31 En supposant gue 'aluminium est limitant (0,08 - 2x, =0 = xpy = 0, 04mad
En supposant gue le soufre est limitant 0,09 -3x,,. =0 = 2. =003ma]
On a:0,0%na] <0,04mal donc : zg,, = 0,0%ma et c'est le soufre qui est le réactif limittant.

djn||ande|areact|un .............................................................................................................................
(AN frale= 0,08 - 2.5, = 0,08 - 2 x 0,03 = 0,02mal

A5 finale= 0,09 - 3. xp,, = 0,09 - 3% 0,03 = Omal

ml ALS50 fnale= 2, = 0,0%mal

composition finale du mélange
Equation de la réaction 2 Al + 3§ ——= AlS,
états Quantité de matiere (en mol)
Etat final 0,02 | 0 | 0,03
CORRECTION DU 4°"® EXERCICE

1)  équilibre de I'équation :

3Fe + 20, —» Fe, 0O,

1) Quantité de matiere initiale de O,:
O
n.(0,) = m(O,) _ 128
M(O,) 16x2
Quantité de matiére initiale de Fe:
2) n (Fe) = m(Fe) _ 2232 _4
M(Fe) 558

=4mol

mol

3 Tableau d'avancement:



.3FE‘ 2'::’; ) F'E:DJ
dtits A EnEnT Cantité de reatiére (er raol)
Bbat fnitial 4 4 I
Brat de tranconnation 4-3x 4-2x X
Bat final 4= | 4 2 -

4) On suppose que Fe est limitant:
4 -3 =0 = Ty = %mo! = 13m0l
On suppose que O; est Hinitant:

4 -2 xpe=0 = X

1nAT

= i= 2mod
2

1, 3xnal < 2rand donc : by

ma %mo! =13mol et Feestle rénctif limitant.

5) bilan de Ia matiére & 1état final:
niFe) fingle=4-3x, =4-3x % = Omel

N0, findle =4 — 2x,, =4 — 2)-:%: w= gmol = 13m0l

niFe.O i fngle=x,, = %mo! = 1,3mal

Equdtion de s reactio 3 Fe + 20, — Fe 0,
. Btat final Omed | = 13m0l | | = 13m0l
Ia massede 03 :ona: nio = L) = w0, =0l xM(D}—Exﬂﬂ*dﬂ?
Bt 3 -ona. 3 MO, 3 1 W=7 =40 E

) La masse de Fe;O, formeée :

miF 00, =nilF 0 <M(F ;D+}=%x(3x55,8+4x lﬁ}=%x 2314 =3085g
n(Fe) nid,)

Ty Pour que le melange initial soit soechiométrique il faut que 7

Or % = % Donc le mélange initial n'est pas soechiométrique.

Autrement =1 le melange etait soechiom étrique, les deux réactifs seront limitants et disparaiszent entitrement ala
fir de la réaction.

Draniz ce cas lemelange n'est pas soechiomeétrique ca il reste Oy 4 1a fin de la réaction et seul lefer a
entifrernent dispans, c'est-3-dite que Oy est en excés.

5)Correction de EXERCICE n°5

11 équation de la  réaction S AL+ 30, — 2480,
7 &) A = — 25 o
MAD 27
Fio,
nio = Q =E = [1,0armal
- ¥ 24

b) tableau d'avancement:

Equation de la réaction 4 A + 30y — 2480,
états | avancement Quantité de matiere (en mol)
Etat initial 0 0,02 0,06 0
Etat de X 0,02—4x 0,06—3x 2X
transformation
Etatfinal | x 0,02 — 4X 0,06 — 3X 2X max




En supposant que Ialuminium est@l3mid-com -gpgo Joalall lam Juomwi g
En supposant que O estlimitant : 0,06 - 3y, — Xy, = 0,02mal

Ona:c) 0,005mo! <0,02mol  done : xp,, = 0,005me! et c'est l'aluminium qui est le réactif limitant.

bilan dela réaction.
rlAD finale=002-4 x . =002-4x0005=0mal

al(Oy ) fimale= 0,06 — 3 xy,, = 0,06 — 3x 0,005 = 0,045 #af
(AL fimale= 2 xpy, = 2% 0,005 = 0,0 1mead

Equation de la réaction 4 A8 + 3 —= 2 A8,y
états Quantité de matiere (en mol)
Etat final 0 | 0,045 | 001
a suivre

SBIRO Abdelkrim mail: sbiabdou@yahoo.fr
Pour toute observation contacter moi.





